

胡忠雄主持召开贵阳贵安 2024 年项目储备和谋划工作专题会强调 精准储备和谋划一批大项目好项目新项目 为推动贵阳贵安高质量发展提供有力支撑

滕伟华参加

本报讯 1月3日,省委常委、市委书记胡忠雄主持召开贵阳贵安 2024 年项目储备和谋划工作专题会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,全面落实中央和省委书记胡忠雄部署安排,精准谋划和储备一批大项目好项目新项目,为推动贵阳贵安高质量发展提供有力支撑。

市委副书记滕伟华,贵阳市、贵安新区领导刘本立、王崧、范辉

政、杨志伟、龙丛参加。

在认真听取相关工作情况汇报后,胡忠雄指出,项目是经济工作的重要抓手,是高质量发展的“牛鼻子”。贵阳贵安各级各部门要牢固树立“抓项目就是抓发展、抓发展就要抓项目”的理念,进一步树立抓项目的意识、提升抓项目的能力、转变抓项目的作风,真正把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,一心一意抓项目,齐心协力促发展,高标准做好项目谋

划、储备、建设等各项工作,以高质量项目建设推动高质量发展。

胡忠雄强调,要树立大抓项目的导向,坚持项目为大、项目为先、项目为王,以项目论英雄、凭招商比能力、从落地看作风,推动形成上下齐心抓项目、你追我赶上项目、紧锣密鼓干项目的浓厚氛围。要抓项目谋划,加大对领导干部的项目业务培训力度,紧盯总量目标、结构目标、进度目标、年度目标,打造项目储备库、预备

库、在建库,努力形成更多工程量、实物量、投资量。要抓项目跟踪管理,围绕审批、核准、备案三个环节做好跟踪服务,强化项目谋划、招商、开工、建设、运营、服务的全生命周期闭环管理,全力推进项目建设提速提质增效。要提升抓项目的能力,准确把握国家政策导向和资金投向,尽最大努力争取更大支持,抓紧储备和谋划一批投资效益好、拉动效果强、命中率高的项目。要抓项目重

点,聚焦工业项目、民间投资项目、外资项目、房地产项目,深度挖掘潜力空间,加大工作推进力度,进一步扩大有效投资、优化投资结构、提高投资效益。要抓项目考评,把固定资产投资作为重要的考评指标,提升考评机制的科学性和精准性,以严格的考评倒逼各项工作落地落实。

贵阳贵安有关部门和企业负责人参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 彭刚刚)

胡忠雄在贵阳贵安与省农科院深化合作座谈会上强调

以更大力度推动双方合作走深走实 为全省农业农村现代化贡献力量

范永海周维佳滕伟华参加

本报讯 1月3日,贵阳贵安与省农科院深化合作座谈会举行。省委常委、市委书记胡忠雄出席并讲话,他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,认真贯彻中央农村工作会议精神,以更大力度推动双方合作走深走实,为全省农业农村现代化贡献力量。

省农科院党委书记范永海,党委副书记、院长周维佳,党委副书记杨著清,副院长蒋太明、孟平红、吴康云;市委副书记滕伟华,市委常委、市委秘书长刘本立,贵安新区党工委副书记黄波,副市长冉斌参加。

座谈会上,胡忠雄认真听取贵阳贵安与省农科院合作推进情况介绍,与大家共同研究深化务实合作有关事宜。胡忠雄代表贵阳贵安对省农科院给予的支持表示感谢,对省农科院取得的成绩表示祝贺。他指出,贵阳贵安与省农科院近年合作富有成效,下步合作前景广阔。要落实省委、省政府关于全面推进乡村振兴的安排部署,自觉把双方合作置于加快农业农村现代化和现代山地特色高效农业强省建设的大局之下谋划、去推进,以问题为导向,从强化合作机制人

手,加快推动合作向纵深发展,携手在双向奔赴、互成成就中实现更高质量的合作共赢。

胡忠雄强调,双方合作必须突出重点,加快把合作成果转化为推动农业农村现代化的实绩实效。要完善一套保障机制,加快建立健全双方主要领导、分管负责人、执行部门之间沟通协调机制,定期对合作情况开展“回头看”,及时解决合作过程中面临的具体问题,为双方合作系统、务实、高效推进提供有力机制保障。要谋划一批支撑项目,立足贵阳贵安所需、省农科院所能,

以更大力度、更实举措,全力扩大项目数量、优化项目结构,加快项目进度、提升项目质量,不断以合作项目激活双方合作潜力。要打造一批示范基地,深化良种良法良技应用,因地制宜发展农业产业,扎实抓好“三品一标”各项工作,不断提高农民人均收入、村集体经营收入、亩均收入,切实发挥好基地示范带动作用。要建好一个贵阳分院,解放思想、大胆创新,加快完善人才激励机制,持续推进管理运行模式创新,有效调动科技工作者积极性、创造力,真正把贵阳分院各项工作抓出特

色、抓出成效。要聚焦一个先行县,紧盯修文全国农业科技现代化先行示范县建设,依托省农科院技术优势、人才优势,加快推动更多农业科技落地转化,更好以农业科技现代化为贵阳贵安“三农”工作高质量发展赋能添力。

座谈前,胡忠雄一行还来到省农科院附属中学,实地调研学校办学和建设情况,详细了解教师队伍建设和教学质量等方面情况。

省农科院、花溪区、修文县,贵阳贵安有关部门和企业负责人参加。(贵阳日报融媒体中心记者 代晓龙)

高速公路通车里程达 8784 公里、累计创建“四好农村路”全国示范县 17 个……

贵州省交通强国试点建设取得明显成效

本报讯 记者从近日举行的贵州省交通强国试点建设情况新闻发布会上获悉,目前,贵州省交通强国试点建设取得明显成效,已初步形成一系列可复制、可推广的典型经验和先进成果。

据悉,2019 年贵州成为全国首批交通强国建设试点单位以来,省政府印发了《贵州省推进交通强国建设实施纲要》,围绕“综合立体交通网、运输服务、智慧交通、绿色交通、交通安全”五个维度细化 34 项评价指导。紧扣交通运输发展的重点领域、优势领域、急需领域和关键环节,配套制定了《交通强国贵州试点工作方案》。目前,53 项任务已完成 41 项,总体

完成率 77%。

交通运输投融资模式创新试点全面完成。在创新融资模式方面,累计吸引约 6300 亿元社会资本投资 4700 多公里高速公路项目,占全省已通车和在建高速公路总规模的 47%,截至目前,贵州省高速公路通车里程达 8784 公里。在创新投资模式方面,采取国高搭配省高或普通公路等打捆方式提高项目包的整体抗风险能力。在创新筹资机制方面,建立健全以各级财政投入为主、多渠道筹措资金的交通建设资金保障机制。发挥贵州交通产业发展基金撬动作用,累计完成投资超过 100 亿元。

“四好农村路”高质量发展试

点全面完成。出台了《贵州省加快推进“四好农村路”高质量发展服务乡村振兴实施意见》《贵州省全面深化农村公路管理养护体制改革实施方案》,全面做好全省“四好农村路”建设养护。全面推行县、乡、村三级“路长制”,实现农村公路市场化养护全覆盖。获评全国“四好农村路”建设示范县 3 个,累计创建“四好农村路”全国示范县 17 个,另有 11 个已完成公示待命名,届时全省近三分之一的县都将成为“四好农村路”全国示范县,位居全国前列。

交通与旅游融合发展试点高质量发展规划,加快编制交旅融合发展规划和交通服务支撑荔波、黄果

树、赤水打造世界级旅游景区规划,加快制定桥旅融合旅游景区质量等级划分和评定标准,以交通先行服务打造世界级旅游目的地。打造了平塘大桥、坝陵河大桥等一批“明星桥”,“天空之桥”“桥旅融合”服务区获评全国首批交旅融合十佳案例,在建世界第一高桥——花江峡谷大桥桥旅融合示范项目加快推进,力争打造成世界级旅游标识和 5A 级桥旅融合景区等。

山区公路建设运营安全风险管控试点取得显著成效。形成了山区公路桥梁耐久性设计指南等 51 项研究成果,实现工程建造、技术装备、运营维护、公路地灾及桥隧病害防治、应急管理各环节、全

过程精细化管理。建成全国首个“体验式”西部山区道路运输安全警示教育基地等。

智慧交通建设试点取得阶段性成果。印发实施《关于加强科技创新助力交通运输高质量发展行动方案》,着力打造体制创新、能力提升、技术突破、应用显著的科技创新体系,预计至 2025 年将建成 10 个智慧交通应用典型场景。制定了《贵州省智慧高速公路建设指南(试行)》,赋能贵安智慧高速公路项目加快建设。建成交通旅游服务大数据综合应用平台、交通建设质量监督平台等 7 个数字化服务平台等。

(贵阳日报融媒体中心记者 张薇实习生 董买玉)